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平成２２年度第４回富里市教育委員会定例会議会議録 

 

富里市教育委員会 

 

１ 期   日  平成２２年６月２３日（水） 

         開会 午後１時５７分 

         閉会 午後３時３０分 

 

２ 場   所  本庁舎３階第３会議室 

 

３ 出 席 委 員  委 員 長  荒木田 直 美 

         委員長職務代理者  髙  弘 和 

         委 員  河 田 厚 子 

         委 員  武 井 勝 彦 

         教 育 長  山 中  忠 

 

４ 出 席 職 員  教 育 次 長  南 條 正 和 

         教 育 総 務 課 長  中 嶋 保 雄 

学 校 教 育 課 長  佐 藤 淳 実 

         生 涯 学 習 課 長  萩 原 三 夫 

         生涯学習課スポーツ振興室長 

                   加 茂 博 美 

         学校給食センター所長 

                   並 木  明 

         図 書 館 長  髙 須 利 幸 

 

５ 事務局職員  教 育 総 務 課 主 幹  榊 原  孝 

         教 育 総 務 課 主 査  岩 舘 宗 栄 

 

 

平成２２年７月２６日  
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１ 委員長開会宣言 

  委員長 平成２２年度第４回富里市教育委員会定例会議を開会する。 

 

２ 前回会議録の承認 

   平成２２年度第２回定例会議会議録承認 

 

３ 教育長報告 

・ ５月２９日に富里南小学校の運動会に出席した。市内では一番早い運動

会であり，子供たちが元気に活動していた。 

・ ６月１７日に浩養小学校と洗心小学校の教頭先生と面談し，今後は行事

や授業などいろいろな交流をしてはどうかと話した。同日にふるさとまつ

り実行委員会に出席した。 

・ ６月１９日に市Ｐ連バレーボール大会に出席した。ハードの部では富里

中学校が優勝し，ソフトの部では富里小学校が優勝した。 

・ ６月２２日に第４回富里市議会定例会が閉会された。 

・ ６月３０日と７月１日に各学校の校長と教育長面接を行う。 

 

４ 教育委員報告 

  委員 ５月２９日に富里南小学校の運動会に出席した。寒い中，子供たち

は半袖で頑張っていた。児童数が多いせいか気になったのは，徒競走で

前の組がゴールする前に次の組がスタートしていた。ゴール地点が慌し

く大変そうであったが，うまくこなしていて立派であった。 

    春の運動会は，自分の経験から当たり前のように思っていたが，新学

期が始まって間もなく，大きな行事をこなすことによってクラスも学校

もまとまりが早くなるので春の運動会も良いと思う。 

  委員長 ６月１０日にゆめ半島千葉国体富里市実行委員会会議に出席した。

デモンストレーションとしてのソフトバレーボールの参加申込は７月 

３０日が締め切りで，現在はまだ少ない状況であるとのことであった。

集まれば４０チームくらいになるとのことで，多くの方が富里に来てく

れる。教育委員会の職員も分担して業務をしてくれるとのことでよろし

くお願いする。 

    本日の午前に教育長と青い麦の子ふれあい運動会に出席した。例年は

小学生と中学生が一緒に佐倉市民体育館で行っていたが，本年は，中学

生が佐倉中学校に移動し分かれて開催された。 

    特別支援学級に入る児童・生徒が増えており，体育館で行うことも危

険を伴うほど狭くなってしまったことから，検討委員会を設置して運動
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会の在り方についてを検討することになったそうである。以前にも運動

会には参加したことがあったが，子供たちの数が増えていると感じた。 

    子供たちはしっかりと開会式に参加していた。 

 

５ 専決処分の報告 

（１）富里市学校医及び健康管理医の委嘱について 

（２）教科用図書印旛採択地区協議会委員の選任及び専門調査員の推薦につい

て 

（３）富里市学校体育施設開放運営委員会委員の委嘱について 

（４）行事の後援について 

  教育長 ―資料に基づき説明― 

    報告第１号は，富里市学校医並びに健康管理医であった龍岡要氏から

平成２２年３月３１日付けで辞職の願いがあったので，新たに龍岡穂積

氏を富里市学校医並びに健康管理医に委嘱したものである。なお，任期

は，残任期間である平成２２年４月１日から平成２３年３月３１日まで

である。 
    次に，報告第２号は，平成２２年度教科用図書印旛採択地区協議会の

依頼を受け，別添資料のとおり，平成２２年５月７日付けで教科用図書

印旛採択地区協議会委員を選任し，また，平成２２年３月１２日付けで

専門調査員を推薦したものである。 
    次に，報告第３号は，会議資料５ページの表のとおり，富里市学校体

育施設開放運営委員会委員を委嘱したものである。なお，任期は，平成

２２年４月１日から平成２３年３月３１日までである。 
    次に，報告第４号は，特定非営利活動法人子どもプラザ成田富里支部

から行事の開催に当たり，富里市教育委員会への後援申請の求めに応じ

たものである。 
  委員 後援申請のあった行事とは，具体的にどんな活動内容なのか。 
  生涯学習課長 「み～んなで大きなきょうりゅうを作ろう」は，日吉台小

学校の体育館で，ダンボールや牛乳パックを使って大きな恐竜を作るも

のである。夏休みに富里中央公園で肝試しを行う。１１月下旬に富里中

央公園で餅つきを行う。「あそぼーかい」の期間は９月から来年３月まで

であり，全体では７回を予定している。異年齢の仲間と外で思い切り遊

ぶことを予定している。 
  委員長 主催者は，成田富里支部になっているが，今年は，富里が会場に

なるのか。 
  生涯学習課長 ＮＰＯ法人子どもプラザ成田の富里支部が開催する行事で
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あり富里を会場に行うものである。 
  委員 ＮＰＯ法人子どもプラザ成田の富里支部は，年７回程度の遊びを展

開する団体なのか。 
  生涯学習課長 ＮＰＯ法人子どもプラザ成田の富里支部として，子供たち

にいろいろな遊びを体験させる趣旨での設立と聞いている。 
 

６ 議案 

  委員長 議案第１号から議案第３号までを一括議題とする。提案者である

教育長から提案理由の説明を求める。 
  教育長 議案第１号及び議案第２号は，平成２２年度幼稚園就園奨励費補

助金の市町村事務に係る国庫補助限度額が改正されたことに伴い，富里

市幼稚園保育料等徴収条例第５条の規定による幼稚園の保育料等の減免

措置に関する規則及び富里市私立幼稚園就園奨励費補助金交付規則の一

部をそれぞれ改正する規則を制定するものである。 
    議案第３号は，富里市学校給食センター運営委員会委員を委嘱するも

のである。任期は，平成２２年４月１日から平成２４年３月３１日まで

である。 
    よろしくご審議の上，可決されるようお願いする。 

  委員長 議案は個別に審議する。 

（１）議案第１号 富里市幼稚園保育料等徴収条例第５条の規定による幼稚園

の保育料等の減免措置に関する規則の一部を改正する規則

の制定について（学校教育課） 
  学校教育課長 富里市では，市内及び市外の幼稚園に就園させている保護

者の中で，所得が一定の基準未満の者に対して，公立幼稚園の場合は，

減免措置している。私立幼稚園については，補助金を交付している。 

    補助については，幼稚園就園奨励費補助金として国庫補助がある。国

庫補助が，平成２２年度に改正されたことに伴って，市の規則の一部を

改正するものである。 

    改正は，子供の多い世帯に対しては補助を手厚くし，逆に子供が一人

の場合は，補助が少なくなるような形になっている。少子化対策の一環

として行われているものと思われる。 

 

＜質疑等＞ 

  質疑なし。 

＜採決＞ 
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  議案第１号は，賛成全員により原案のとおり可決した。 

 

（２）議案第２号 富里市私立幼稚園就園奨励費補助金交付規則の一部を改正

する規則の制定について（学校教育課）  
  学校教育課長 公立幼稚園と私立幼稚園でほぼ同様の内容であり，国庫

補助については３分の１である。平成２１年度に市内の私立幼稚園に

就園した園児は４５７名で，補助を受けたのは３８２名である。  
    富里市外の私立幼稚園に就園させている保護者に対しても補助し

ている。  
＜質疑等＞ 

  質疑なし。 

＜採決＞ 

  議案第２号は，賛成全員により原案のとおり可決した。 

 

（３）議案第３号 富里市学校給食センター運営委員会委員の委嘱について 

（学校給食センター） 

  学校給食センター所長 任期満了に伴い，委員を委嘱するものである。再

任の委員は，１号委員と５号委員である。新任の委員は，残りの４名で

ある。 

＜質疑等＞ 

  委員 委員について異議はない。本年度の学校給食センター運営委員会の

開催予定は何回か。 

  学校給食センター所長 例年２回開催し，給食センター運営の全般につい

て審議している。本年度についても２回を予定している。 

  委員 会議内容は，給食センター運営の全般についてとのことだが，どの

程度の事柄までなのか。 

  学校給食センター所長 最近では，給食費の改正や給食センターの統合整

備事業の関係などである。 

  委員 １号委員は，来年退職であるのに２年任期の委員に団体から推薦さ

れている。このことは，学校給食センター運営委員会に限らず日頃から

思っていた。２年任期であることを周知して団体にお願いできないもの

か。 

  学校給食センター所長 基本的には各団体からの推薦に基づき，教育委員

会で議決後に委嘱するものである。１号委員は，本年度で退職すること

は知っているので，今後は，委員発言の趣旨を踏まえて決定したい。 

＜採決＞ 
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  議案第３号は，賛成全員により原案のとおり可決した。 

 

７ 協議事項 

（１）富里市公民館条例施行規則の一部を改正する規則の制定について（生涯

学習課） 

  生涯学習課長 改正の理由については，今まで予約の始期が規定されてい

なかったが，近隣市町では明記されていることが多いことから規則を整

備するものである。 

    改正の内容は，これまで慣例として，受付開始日を使用予定日の３か

月前の月の初日からとしていたが，これを新たに規則上に明記し，合わ

せて受付終了日を使用予定日の３日前までとしていたものを２日前まで

に改正するものである。別紙は，近隣市町の状況と市内類似施設の状況

である。 

    規則改正に当たり，利用者の意向をアンケート調査等により把握した

い。 

    月の初日に予約を受け付けた場合は，継続して定期的に利用している

団体は利用がしやすいが，定期的に利用していない団体は，利用しにく

い状況になるとの意見もある。 

    一方で使用日ごとの受付とした場合は，月に４回使用している団体は

曜日ごとに４回申請する必要があることからこれまでよりも面倒になる

こともある。 

    いろいろな意見があることから，利用団体の意見を踏まえながら進め

たい。 

  委員長 以前から３か月前の月の初日から予約を受け付けていたと思うが，

なぜ今になって規則を改正するのか。 

  生涯学習課長 確認は取れていないが，恐らく開館当時からこのような形

で予約がされていたと思う。 

    市内の類似施設を利用する方から，公民館はいつから申請を受け付け

るのか明記されていないと指摘された。他市町の施設や市内類似施設を

確認したところ受付開始日が明記されていることから，公民館条例施行

規則を改正し，受付開始日を加えるべきと考え協議するものである。 

  委員長 コミュニティーセンターについては，使用日の２か月前となって

いることから継続して利用する団体は大変なので，予約を使用予定日に

しない方が，継続して利用する方にとってはいいと思う。公民館につい

ては月の初日とした方が良いと思う。 

    他市では「特例として，大きな大会等について１年を通じての予約を
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認めている。」とあるが，富里市でも考えるべきではないか。 

  生涯学習課長 その部分については，他市町でも規則に規定されている事

項ではない。市の規則第２条に「館長が特に必要があると認める場合は，

この限りではない。」と記載されていることから，早く会場を確保しなけ

ればならない大きな大会などはこの部分で対応できる。 

  委員長 富里市公民館条例施行規則の一部を改正する規則の制定は７月定

例会議で議案として上程されるのか。 

  生涯学習課長 利用者の意見を十分勘案して進めたいことから，７月定例

会へ上程するかは決まっていない。 

  委員長 利用者の意見等を聴いて市民の皆さんが利用しやすいようにして

ほしい。 

 

８ 報告事項 

（１）月例報告（各課等） 

  教育総務課 

  ・ ６月１日から２２日まで市議会定例会が行われた。議会最終日に追加

議案として，富里小学校第二校舎耐震補強工事（建築工事）に係る建築

工事請負契約の締結を上程し，可決された。 

  ・ ６月１１日に第３回教育委員会臨時会議が開催された。浩養幼稚園検

討協議会からの答申を受け，教育委員会として浩養幼稚園を浩養小学校

の施設内に移設する方針が議決された。 

  ・ ７月６日に第７回富里市教育施設耐震化整備等事業計画推進委員会を

開催する。 

  ・ ７月２６日に第５回教育委員会定例会議を開催する予定である。 

  ・ ９月の教育委員会定例会議については，市議会開催日程の関係で９月

２７日としたい。 

 

  学校教育課 

  ・ ６月２日に校長会議が開催された。 

  ・ ６月１０日佐倉簡易裁判所で，未納給食費の支払い督促に対する異議

申立てに対する訴訟について，原告，被告の口頭弁論があった。３人目

である。 

  ・ ６月１６日に教頭会議が開催された。 

  ・ ６月２４日に富里市特別支援教育専門家チーム会議を開催する。 

  ・ ６月３０日と７月１日に教育長校長面談を実施する。 

  ・ ７月７日に富里市校長会が鴨川市の長狭学園を視察する。 
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  委員長 給食費の徴収については，前年度と比べ徴収率が上がっているの

で職員の努力に感謝する。 

    特別支援に関し行事が組まれており，大変に力を入れてもらっている。 

 

  学校給食センター 

  ・ ６月９日と２３日に細菌検査を実施する。細菌検査を月に２回実施し

ている。 

  ・ ６月１０日に浩養幼稚園，６月１１日に富里幼稚園，６月１４日に向

台幼稚園で給食指導を行った。栄養士３名が，エプロンシアターの形で

牛乳を飲むことの大切さなどを指導した。 

  ・ ６月１５日に富里南小学校ＰＴＡの給食委員が，学校給食センターを

訪れ意見交換をした。富里南小学校ＰＴＡの給食委員は，給食費の未納

を少しでも減らすために啓発活動をしているとのことであった。 

  ・ ７月１６日が１学期学校給食の最終日である。 

  委員 議員から，給食の残渣についての質問があったが，学校給食センタ

ー運営委員会では，給食の残渣についての協議，検討はこれまでにされ

ているか。 

  学校給食センター所長 給食の残渣については，議論されているが具体的

な方針には至っていない。今後も検討を続けることとなっている。 

  委員 ６月９日に行われた細菌検査の結果はどうか。 

  学校給食センター所長 検査は，赤痢菌，サルモネラ菌，Ｏ－１５７，腸

チフス菌，パラチフス菌について実施しているが，全て陰性であった。

また，過去においても知りうる限りでは，全て陰性であった。 

  委員 検体はどこから採取しているか。 

  学校給食センター所長 給食調理員等の便から検査している。 

  委員 これからも子供たちが，安心して食べられる給食の提供をお願いす

る。 

  委員長 給食だよりを各家庭に配っていると思うが，給食センターからの

お知らせが掲載されているときなどは，教育委員会会議にも給食だより

を配付してほしい。 

  学校給食センター所長 次回の会議から配付する。 

 

  生涯学習課 

  ・ ６月１８日に外国語推進事業実施協議会及び拡大実施協議会を開催し

た。地区運営委員会の設置については，富里小学校と日吉台小学校であ
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る。浩養小学校と洗心小学校については，放課後子ども教室の設置を予

定していることからその中に英語も加える。その他の地区は，昨年と同

様に合同で実施する。 

  ・ ６月２１日に文化財審議会を開催した。三谷胤政供養塔については，

市の指定文化財とすることが望ましいとされた。 

  ・ ７月１日に地域教育協議会を開催する。 

  ・ ７月８日に社会教育委員会議を開催する。 

  ・ ７月８日に創年セミナーの開講式を行う。 

  ・ ７月２９日と３０日に英会話の日の関連行事として，英語を使っての

キャンプを実施する。 

  委員長 キャンプの申込み状況はどうか。 

  生涯学習課長 定員は，安全管理の関係などから２０名とした。全体では

キャンセル待ちを含め３０名の申込みを受けている。２名のキャンセル

を受けているが，できるだけ多くの方が参加できるように調整したい。 

  委員長 保護者は付いていくのか。 

  生涯学習課長 参加対象は，小学４年生から中学 1 年生までとし，保護者

は付いて来ない。公民館前からバスで出発するが，バスの中から英語を

使うようにする。英語が嫌いになってもいけないのでサポートチームで

フォローしながら進める。 

 

  生涯学習課スポーツ振興室 

  ・ ６月１０日にゆめ半島千葉国体実行委員会会議を開催した。 

  ・ ６月１３日に富里スイカロードレース大会一般ボランティア説明会を

開催した。一般ボランティア４０８名の参加であった。 

  ・ ６月２７日に富里スイカロードレース大会を開催する。 

  ・ ７月１０日に本市を会場に印旛郡市民体育大会総合開会式が行われ

る。 

  ・ ７月１９日に水泳大会を開催する。 

  ・ ７月２１日から２３日まで七栄小学校プールで水泳教室を開催する。 

  ・ ７月２７日と２８日に日吉台小学校プールで水泳教室を開催する。日

吉台小学校区からの要望があり，地域の協力が得られることから地域を

限定し，試行的に実施することとした。 

  委員長 日吉台小学校区から要望があったのか。 

  生涯学習課スポーツ振興室長 日吉台小学校区から要望があった。また，

当日はスタッフとして協力したいとの申出があったことから，地域を限

定して試行的に実施するものである。 
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  図書館 

  ・ ６月２日に浩養小学校３年生の見学を受け入れた。 

  ・ ６月３日に日吉台小学校で読み聞かせボランティアを対象に，ふれあ

い講座「本はともだち」を実施した。 

  ・ ５月１２日から６月８日まで各学校を訪問し，小学校１年生を対象と

した読み聞かせや図書館の利用方法についての説明をした。４７５名の

受講であった。 

  ・ ６月８日から２５日まで，環境美化ポスター展が開催される。 

  ・ ６月１６日に国土交通省の研修生を受け入れた。 

  ・ ６月１７日に葉山保育園で，園児２０名を対象にふれあい講座「本は

ともだち」を実施した。 

  ・ ６月１７日に関東地区公共図書館協議会総会に出席した。 

  ・ ７月８日に北海道北斗市議１０名による視察がある。視察目的は，学

校図書館開放型の市民図書室の見学である。 

  ・ ７月１７日に「なつのおはなし会」を開催する。 

  ・ ７月２２日に「としょかんたんけんたい」，３０日に「一日としょかん

いん」を開催する。それぞれ１０名の定員で７月１日号の広報で募集す

る。 

  ・ ７月２８日に図書館協議会を開催する。 

  委員 日頃から子供たちに読書の習慣が付くように企画，努力されている

ことに感謝する。 

  委員長 金曜日の閉館時間延長についての利用状況はどうか。 

  図書館長 集計中であるが，明らかに利用者が多いという現状ではない。 

 

９ その他 

 

１０ 委員長閉会宣言 

  委員長 以上で第４回定例会議を終了する。 


